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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb. 
22.11 

2025 

19:00 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za śp. Teresę Aszlar z prośbą o wieczne zbawienie i łaskę nieba 
intencja od Rodziny 

Niedz. 
23.11 

2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris.  

Za śp. Joannę Wojdyła w 22 rocznicę śmierci z prośbą o 
wieczne zbawienie 

12:00 
Taunton 

St George’s  

Za duszę Taty Stanisława Rosickiego w 35 rocznicę śmierci z 
prośbą o Boże miłosierdzie i łaskę nieba oraz śp. Krzysztofa 
okazji urodzin Justyny i Natalii z prośbą o Boże 
błogosławieństwo oraz w 19 rocznicę ślubu Justyny i Tomasza 
z podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 
Za zmarłą śp. Teresę Sierak z prośbą o wieczne zbawienie 

Śr. 
26.11 

2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Intencja wolna 

Czw. 
27.11 

2025 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Intencja wolna 

Pt. 
28.11 

2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
English Mass   

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  

W 19 rocznicę śmierci Taty Wojciecha oraz dziadków z Rodzin 
Pijanowskich oraz Wachowiaków 

Niedz. 
30.11 

2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris.  

Z okazji urodzin Justyny i Natalii z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i w 19 rocznicę ślubu Justyny i Tomasza z 
podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze 

12:00 
Taunton 

St George’s  

Za marłych śp. Daniela I Edward Grabowscy, oraz Genowefa, 
Henryk i Józef z rodziny Gomolińskich 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W 26 rocznicę śmierci Mamy Albiny Tomanek z prośbą o 
miłosierdzie Boże i wieczne zbawienie oraz za wszystkie dusze 
w czyśćcu cierpiące 

Sb. 
29.11 

2025 

serce pełne jest owej nadziei na przyjście Pana? "Bo Twoje jest królestwo i potęga, i chwała na wieki". Rzeczywiście tak jest? 
Jezusowe Królestwo, w którym żyjemy? Jesteśmy przekonani o tym właśnie, że w tym Królestwie my się poruszamy? W 
jednym miejscu w Ewangelii, św. Łukasz kończy takim trochę niepokojącym zdaniem, pytaniem do refleksji dla nas: "Czy 
jednak Syn Człowieczy znajdzie wiarę na ziemi, gdy przyjdzie?" (Łk 18, 8). Czy znajdzie wiarę? Jak uważacie? Co tak naprawdę 
się z nami dzieje? Na co pozwoliliśmy temu światu – co z nami uczynił?! Pozwólcie, że sparafrazuję: "Tak Bóg umiłował ten 
świat (ten, w którym żyjemy, ten w którym toczy się nasza codzienność), że Syna swego Jednorodzonego dał, aby, każdy kto 
ma wiarę w Jezusa nie zginął, ale aby miał życie wieczne" (por. J 3, 16). Co to znaczy mieć wiarę, przez co się ona objawia? Co 
w nas z tego pozostało? Jezus za ten świat oddał życie, a ten świat nas "prawie zjadł", zawładnął nami i kształtuje po swoje-
mu. Co się z nami stało!? Na co pozwoliliśmy? Niech te pytania doczekają się odpowiedzi godnej Jezusa Chrystusa. Za odpo-
wiedzią niech pójdzie działanie. 

Ciąg dalszy w kolejnym Biuletynie... 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris. BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 46/2025 Uroczystość Jezusa Chrystusa Króla Wszechświata 23 listopada 2025 

Czytania 

Rok C - rok I 

 2 Sm 5, 1-3 Kol 1, 12-20 Łk 23, 35-43 

Ps 122 (121): Idźmy z radością na spotkanie Pana 

 Gdy ukrzyżowano Jezusa, lud stał i patrzył. A członkowie Sanhedrynu szydzili: 
«Innych wybawiał, niechże teraz siebie wybawi, jeśli jest Mesjaszem, Bożym Wybrań-
cem». 
 Szydzili z Niego i żołnierze; podchodzili do Niego i podawali Mu ocet, mówiąc: 
«Jeśli Ty jesteś Królem żydowskim, wybaw sam siebie». 
 Był także nad Nim napis w języku greckim, łacińskim i hebrajskim: «To jest Król 
żydowski». 
 Jeden ze złoczyńców, których tam powieszono, urągał Mu: «Czyż Ty nie jesteś 
Mesjaszem? Wybaw więc siebie i nas». 
 Lecz drugi, karcąc go, rzekł: «Ty na-
wet Boga się nie boisz, chociaż tę samą 
karę ponosisz? My przecież – sprawiedli-
wie, odbieramy bowiem słuszną karę za 
nasze uczynki, ale On nic złego nie uczy-
nił». 
 I dodał: «Jezu, wspomnij na mnie, 
gdy przyjdziesz do swego królestwa». 
 Jezus mu odpowiedział: «Zaprawdę, 
powiadam ci: Dziś będziesz ze Mną w 
raju». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej,  

że każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się 

trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależności, 

możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo 

proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka 

parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. W listopadzie pragniemy polecać naszych zmarłych w wypominkach. Każda kartka będzie 

oznaczona miejscowością. Wypominki będą odczytywane w każdą niedzielę. Dziękuję też za 

wszystkie ofiary jakie będą składane do kopert w intencjach zmarłych. 

3. Dzisiaj 23 listopada przypada Uroczystość Chrystusa Króla Wszechświata. W tą niedzielę bę-

dzie zbierana II taca na wsparcie dla kleryków Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Walii. Już 

dzisiaj składam wielkie i serdeczne Bóg zapłać. 

4. W niedzielę 30 listopada 2025 rozpoczyna się czas Adwentu. W czasie Mszy Świętej będziemy 

mieli procesję dzieci z lampionami. Także w środę i piątek w czasie wieczornych Mszy Świętych 

odbędzie się procesja z lampionami. Zapraszam wszystkie dzieci do uczestnictwa. Proszę o 

przyniesienie lampionów adwentowych. 

5. Od niedzieli 7grudnia będzie okazja do zaopatrzenia się w Opłatki, Kalendarze na rok 2026 

oraz kartki świąteczne Zachęcam do zakupów. 

6. Spowiedź adwentowa zostanie ogłoszona po spotkaniu kapłanów naszego dekanatu we 

wtorek 2 grudnia 2025. Spotkanie odbędzie się w Reading z udziałem Ks. Rektora i Kanclerza 

Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Walii. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 23.11.2025  

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      16.11.2025 

• Bridgwater     £  136,05; 

• Weston      £  265,45; 

• Taunton      £ 321,41; 

• Yeovil      £ 80,50; 

 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  

NA MIESIĄC LISTOPAD 

Ogólna:  Módlmy się, aby osoby, które doświadczają pokusy popełnienia samobójstwa, znala-
zły w swoich wspólnotach potrzebne im wsparcie, pomoc oraz miłość i otworzyły się 
na piękno życia. 

Parafialna:  O łaskę Bożą dla wszystkich zmarłych z naszej wspólnoty, aby dostąpili wiecznego 
zbawienia. 
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Słowo Adwent pochodzi od łacińskiego słowa adventus – przyjście, nadejście, zbliżanie się. Czas Adwentu rozpoczyna nowy 
rok kościelny. Jest to okres obejmujący cztery kolejne niedziele przed Uroczystością Narodzenia Pańskiego. Co roku liczba dni 
Adwentu jest inna. Dlatego najbardziej prawidłową odpowiedzią na pytanie: jak długo trwa Adwent? jest odpowiedź: 4 nie-
dziele (co wcale nie oznacza, że 4 tygodnie). Okres ten rozpoczyna się zawsze w niedzielę między 27 listopada a 3 grudnia, 
natomiast kończy się Wigilią Bożego Narodzenia 24 grudnia. Obejmuje więc ruchomą liczbę dni od 22 do 28 dni. W tym roku 
2025 czas Adwentu rozpoczynamy pierwszą niedzielą tj. 30 listopada. 
 Dwie części okresu Adwentu 
 Pierwsza część tego czasu trwa od pierwszej niedzieli Adwentu do 16 grudnia i ma przygotować nas na paruzję – 
czyli ostateczne przyjście Jezusa Chrystusa przy końcu czasów (por. Ap 22,20). To jest najbardziej właściwe znaczenie Adwen-
tu, że tak powiem "prawdziwy Adwent" – oczekiwanie na rzeczywiste przyjście Jezusa Chrystusa w chwale, na końcu czasów. 
To jest właśnie to, co tak popularnie nazywamy "końcem świata" a tak naprawdę, właśnie na to czekamy i do tego się przygo-
towujemy. Pozwólcie, że zapytam: czy rzeczywiście na to czekamy? ...i do tego się przygotowujemy? Tak przeżywamy, co 
roku czas Adwentu? W takiej gotowości? 
W oczekiwaniu? Wcale nie jest to tylko takie mówienie czy pisanie o "końcu świata", ale jest to rzeczywistość na jaką wszyscy 
z utęsknieniem czekamy. Z pomocą w tym czasie przychodzi nam jak zawsze Liturgia. Czekamy, oczekujemy, aż stanie się 
faktem to, co wyznajemy podczas każdej Eucharys.i po przeistoczeniu. Na słowa kapłana: "Tajemnica wiary", ogłaszamy i 
wyznajemy, że "Chrystus umarł, zmartwychwstał, i powróci" lub innymi słowami: "Głosimy śmierć Twoją Panie Jezu Chryste, 
wyznajemy Twoje zmartwychwstanie i czekamy na Twoje powtórne przyjście w chwale". Tak, naprawdę, właśnie na to czeka-
my: na powtórne przyjście Chrystusa na ziemię – w naszym przypadku dokładnie do naszego miasta – do Bytomia. Czekanie 
na to wydarzenie – to jest nieustający nasz Adwent! Natomiast rzeczywistość jaka nas otacza, szczególnie ta materialna, to 
wygląda mniej więcej tak: proza życia codziennego, pośpiech, zagonienie, brak refleksji nad sprawami duchowymi, praca i 
wydajność tej pracy, pogoń za pieniądzem, już od dawna chodzące po mieście "mikołaje" czy "śnieżynki" (bywa, że i renifery) 
z reklamami czy "anioły" z opłatkami (czyste robienie biznesu), dźwięk dzwoneczków sań, dające się słyszeć melodie kolęd we 
wszystkich galeriach, konsumpcja, gonienie za prezentami, choinką, różnego rodzaju kiermasze, jarmarki, przeceny, oferty, 
(wszystko wymieniłem? czy coś pominąłem? Jak czegoś zapomniałem – dopowiedzcie sobie sami...) czyli ten świat, skutecznie 
jak widać, odciąga nas od rzeczywistości, jaka naprawdę przed nami. 
A przeżywanie Adwentu to zupełnie co innego, powiedzielibyśmy nie z tego świata; adwent to oczekiwanie na powtórne 
przyjście na ziemię Jezusa Chrystusa Pantokratora i bycie gotowym na to z Nim realne spotkanie. To jest najprawdziwsze i 
najbardziej właściwe, głębokie znaczenie czasu Adwentu. I jak widać zupełnie nie przystoi, temu co na zewnątrz widać, temu, 
co nas otacza. Kto wie, czy nie czytacie o powtórnym przyjściu Pana Jezusa na ziemię, jak o czymś nierealnym, jakby o jakimś 
wydarzeniu bajkowym czy fantasy, albo jakieś Science fic.on, że tak ma być! Może z drugiej strony przyzwyczailiśmy się do 
tego, bo w adwencie tak się mówi. Mówimy, że czekamy; że ma przyjść...? Czyż nie jest tak? Jak daleko odbiega rzeczywistość 
ta materialna, ta, która nas otacza, konsumpcyjna od duchowej? Jak wielka jest przepaść pomiędzy tymi dwoma światami?! 
Dostrzegacie to? Dobrze, że z pomocną w tym czasie Adwentu, dalej przychodzi nam Liturgia szczególnie Eucharys.a. Kon-
kretnie fragment z 1 prefacji adwentowej potwierdza charakter eschatologiczny tego czasu przygotowania do ostatecznego 
przyjścia Chrystusa, do paruzji, kiedy modlimy się słowami: "On przez pierwsze przyjście w ludzkiej naturze spełnił Twoje 
odwieczne postanowienie, a nam otworzył drogę wiecznego zbawienia. On ponownie przyjdzie w blasku swej chwały, aby 
nam udzielić obiecanych darów, których z ufnością oczekujemy". Na to Jego pierwsze przyjście, jak nas poucza historia, nie-
wielu oczekiwało. Tak trochę jakby oczekiwali a nie czekali; jakby to czekanie było uśpione, tak jakby byli gotowi na jego 
przyjęcie a jednak nie. Oczekiwali na Mesjasza a jednak nie czekali, nie byli gotowi, bo pozajmowani byli swoimi ważnymi 
sprawami. Jak czytamy w Ewangelii: nie było dla Niego miejsca w gospodzie (zob. Łk 2,7); przyszedł do swojej własności a 
swoi Go nie przyjęli (J 1,11). Takie było pierwsze przyjście Jezusa na ziemię. Nie było ani rewelacji, ani żadnej sielanki, a wręcz 
przeciwnie wielkie rozczarowanie Jego najbliższych Matki Bożej – Maryi i św. Józefa. Możemy sobie zadać pytanie: a jak Jezus 
Chrystus przyjdzie ponownie na ziemię, czy będziemy lepsi od tamtych? Czy tego ponownego Jego przyjścia – daj Boże – my 
rzeczywiście oczekujemy? Jesteśmy na nie gotowi? Dalej trwając w tekstach Liturgicznych i korzystając z 3 Modlitwy Euchary-
stycznej po Przeistoczeniu kapłan modli się tymi słowami: "Wspominając, Boże, zbawczą mękę Twojego Syna, jak również 
cudowne Jego zmartwychwstanie i wniebowstąpienie, oraz czekając na powtórne Jego przyjście, składamy Ci wśród dzięk-
czynnych modłów tę żywą i świętą Ofiarę". 
 Moi Drodzy: jakby samo nasuwa się pytanie: czy my to jeszcze słyszymy?"czekając na powtórne Jego przyjście" czy 
rozumiemy i rzeczywiście tym 
żyjemy? Czy ta rzeczywistość nas jeszcze dotyka? I są to pytania, które nie mogą pozostać bez odpowiedzi, nad którymi nie 
możemy przejść obojętnie!Jeszcze jeden ważny moment podczas każdej Eucharys.i, modlimy się takimi słowami po modli-
twie "Ojcze nasz..." a przed przekazaniem sobie znaku pokoju: "Wybaw nas, Panie, od zła wszelkiego i obdarz nasze czasy 
pokojem. Wspomóż nas w swoim miłosierdziu, abyśmy zawsze wolni od grzechu i bezpieczni od wszelkiego zamętu, pełni 
nadziei oczekiwali przyjścia naszego Zbawiciela, Jezusa Chrystusa". Na co brzmi odpowiedź całego Kościoła: "Bo Twoje jest 
królestwo i potęga, i chwała na wieki". Także w tym miejscu stawiam pytanie: Czy ta rzeczywistość, o której mowa w czasie 
Eucharys.i, przenika nas do głębi? Czy aby nie daliśmy się już owemu "zamętowi" zniewolić i pochłonąć? Czy nasze uszy 
i nasz duch, jeszcze słyszy tę modlitwę, czy jesteśmy jej świadomi? Wydaje się, że warto wziąć na poważnie pod rozwagę, 
gdzie tak naprawdę jesteśmy, i czy nie przyzwyczailiśmy się do bezrozumnego uczestniczenia w tym co święte? Czy nasze 

Czas Adwentu 


